
ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ПЛАНУ РАХУНКІВ В 

СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

Мета заняття: уяснити специфіку господарських операцій 

сільськогосподарського підприємства та набуття практичних навичок 

відображення їх в бухгалтерському обліку.. 

Зміст і рекомендації до виконання: з’ясувати вплив специфіки 

сільськогосподарського виробництва та його продукції на 

організацію бухгалтерського обліку; розглянути особливості 

формування власного капіталу сільськогосподарських підприємств та 

його руху. 

 

Завдання 1 

Дайте власну оцінку впливу на організацію бухгалтерського 

обліку наступних особливостей сільського господарства: 

- багатогалузевого характеру; 

- сезонності діяльності; 

- залежності від природно-кліматичних факторів; 

- споживання значної частини сільськогосподарської продукції у 

власному господарстві; 

- наявності суттєвих обсягів побічних продуктів. 

 

Завдання 2 

Дайте характеристику дебетових і кредитових оборотів рахунка 

23 «Виробництво» та його субрахунків: 

- 231 «Рослинництво»; 

- 232 «Тваринництво»; 

- 233 «Підсобні промислові виробництва»; 

- 234 «Допоміжні виробництва». 

 

Завдання 3 
Сільськогосподарське ТОВ застрахувало 100 га цукрового 

буряку. Середня врожайність за попередні 5 років становила 300 ц/га. 

Закупівельна ціна 1 ц буряку дорівнює 16,50 грн. 

Внаслідок засухи врожайність становила 100 ц/га. Страховою 

компанією в акті обстеження зазначено, що прямий збиток становить 

80% загального збитку. 

Страховий тариф – 9% 

Необхідно: 

а) визначити страхову суму, загальну суму страхового платежу та 

суму страхового відшкодування, фактичні витрати за загиблими 

посівами; 



б) відобразити операції із страхування врожаю цукрового буряку 

в обліку сільськогосподарського ТОВ. 

Завдання 4 

Встановіть бухгалтерські проводки, що відображають 

господарські операції при виході учасника з товариства (суми умовні) 

Господарська операція Дебет Кредит 
Сума, 

грн. 

Виділено суму внеску учасника у статутний фонд 

капітал 

  1000 

Повернено внесок у статутний капітал готівкою 

або повернута сума внеску учасника основними 

засобами 

  1000 

  1000 

Зменшено статутний капітал на повернутий 

учаснику внесок у статутний капітал, або 

прийнято нового учасника замість того, що вибув 

  1000 

  1000 

Видача при виході з учасників частини накопиченого у процесі діяльності 

прибутку грошовими коштами 

Відображено частку прибутку, що належить 

учаснику 

  2400 

  2400 

Утримано податок з доходів фізичних осіб   312 

Видано гроші учаснику, що вибув   2088 

Видача при виході з учасників частини накопиченого в процесі діяльності 

прибутку основними засобами 

Відображено суму, належну учаснику згідно   2400 

з розрахунком   2400 

Утримано податок з доходів фізичних осіб   312 

Видано фонди учаснику, що вибув на суму з ПДВ   2088 

Поставлено на розрахунки з бюджетом суму ПДВ   348 

1 2 3 4 

Фінансовий результат   1740 

Залишкова вартість основних засобів, списана 

на собівартість реалізації 

  1400 

Списано знос за основними засобами   100 

Собівартість основних засобів, віднесена на 

фінансові результати 

  1400 

Видача при виході з учасників частини вартості майна виробничими запасами 

Нараховано суму належного майна до видачі   2400 

Утримано прибутковий податок   312 

Відображено дохід з ПДВ   2088 

Відображено ПДВ   348 

Дохід за вирахуванням ПДВ списано на фінан-

совий результат 

  1740 

Списано продукцію з комори за собівартістю   1300 

Собівартість продукції, списана на фінансовий 

результат 

  1300 



 

Контрольні питання 

1. Визначення статутного капіталу сільськогосподарського 

товариства після державної реєстрації відображається проводкою… 

2. Формування статутного капіталу внесками виробничих запасів 

відображається проводкою… 

3. Формування пайового капіталу внесками основних засобів 

відображається проводкою… 

4. Виділення паю члену сільськогосподарського кооперативу 

відображається проводкою… 

 

 

 

 
 


